

Муниципальное образование  
Кирово-Чепецкий муниципальный район  
Кировской области

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
КИРОВО-ЧЕПЕЦКОГО РАЙОНА  
ОТДЕЛ ОПЕКИ И  
ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА**

ул. Первомайская, д. 10 г. Кирово-Чепецк,  
Кировская область, 613040

Телефон: (83361) 47-770

Факс: (83361) 47-770

E-mail: opeka@admckchr.ru

29.04.2021 № 311-12-Ж

Справка

о результатах проверки условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения их прав и законных интересов, обеспечения сохранности имущества несовершеннолетних, находящихся в КОГОбУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с. Бурмакино Кирово-Чепецкого района»

В соответствии с планом отдела опеки и попечительства администрации Кирово-Чепецкого района о проведении проверок условий жизни несовершеннолетних подопечных, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расположенных на территории Кирово-Чепецкого района на 2021 год в период с 15.04.2021 по 30.04.2021 проведена проверка Кировского областного государственного общеобразовательного бюджетного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с. Бурмакино Кирово-Чепецкого района» (далее — ШИ ОВЗ с. Бурмакино; школа-интернат).

Проверку проводила заведующая отделом опеки и попечительства администрации Кирово-Чепецкого района Стародумова Н.В. в присутствии социального педагога ШИ ОВЗ с. Бурмакино Ворончихиной Т.С.

Основные задачи проверки:

1. Проверка условий пребывания, воспитания и образования несовершеннолетних.
2. Проверка ведения, хранения личных дел воспитанников.
3. Проверка деятельности по защите жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, по соблюдению прав воспитанников на получение алиментов.

4. Контроль за соблюдением требований законодательства по временной передаче детей в семьи граждан, постоянно проживающих на территории РФ.

На 15.04.2021 в школе-интернате фактически обучается 47 чел., из них 10 чел. проживают в семьях на территории Бурмакинского, Кстининского сельских поселений; 37 чел. проживают в школе-интернате постоянно.

Из 37 человек: девочек — 12, мальчиков — 25, сирот — 2, оставшихся без попечения родителей — 32, временно помещенных по соглашению сторон сроком на 1 год - 1, 2 чел. — лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (продолжают обучение в школе-интернате после достижения 18-летнего возраста). Сформированы 3 семейные (воспитательные) группы: 2 по 12 человек, одна из 13 человек. В соответствии с пунктом 35 Положения о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.05.2014 № 481 численность детей в воспитательной группе не должна превышать 8 человек.

В 2020-2021 учебном году с детьми работают 12 педагогов, 7 воспитателей, педагог-организатор, психолог, логопед, 3 социальных педагога, медицинская сестра, врач-психиатр (0,5 ставки).

В ходе проверки визуально осмотрены внутренние помещения на предмет обеспечения безопасности содержания, воспитания и образования воспитанников. Общее санитарно-гигиеническое состояние внутренних помещений удовлетворительное: чисто, соблюдается температурный режим, отсутствуют посторонние запахи, мебель находится в исправном состоянии. В организации имеется система видеонаблюдения, сторож, тревожная кнопка.

Проживание детей организовано в комнатах по 3-4 человека на 1 и 2 этаже здания. У воспитанника имеется кровать, тумбочка для хранения личных вещей, шкаф для одежды общий. На каждом этаже имеются туалетные и душевые комнаты, санитарно-бытовая комната. Все дети своевременно и по сезону обеспечены одеждой, обувью и мягким инвентарем.

Для выполнения домашнего задания, игровой и досуговой деятельности имеются специальные помещения — комнаты отдыха. Всего запланировано функционирование трех комнат отдыха по количеству семейных групп. На момент проверки открыты 2 комнаты отдыха, в каждой комнате имеются столы, стулья, мягкая мебель, шкафы для хранения развивающего, обучающегося оборудования, чайник. Одна из комнат оборудована плитой с духовкой, кухонной мебелью, холодильником, телевизором.

Учебная деятельность ведется на базе ШИ ОВЗ с. Бурмакино в классных комнатах. Классы оснащены всем необходимым для организации учебного процесса: мебель, компьютерная техника, интерактивные доски, методическая

литература, воспитанники обеспечены школьными принадлежностями, тетрадами, учебниками.

Одним из главных направлений деятельности образовательной организации является трудовая подготовка обучающихся для последующей интеграции в общество. Уже с 5-го класса ребята начинают осваивать столярное и швейное дело. В учреждении функционируют швейная и столярная мастерская, которые оборудованы самыми современными станками, швейными машинами и необходимыми для работы инструментами.

Занятия по основам социальной жизни проводятся в специально оборудованном кабинете, обеспечивающем выполнение всех видов теоретических и практических работ, предусмотренных программой.

Для проведения реабилитационных мероприятий имеется сенсорная комната с полным комплектом психо-коррекционного оборудования, кабинет логопедической поддержки. Психологическое сопровождение учебно-воспитательного процесса осуществляется в соответствии с планом работы педагога-психолога.

Для обеспечения досуга воспитанников созданы необходимые условия. Все дети организованы, занимаются в кружках, секциях, посещают библиотеку. В школе-интернате работают 15 объединений дополнительного образования, действуют спортивные секции по волейболу, баскетболу, футболу, легкой атлетике. Для занятий спортом имеется спортивная площадка, футбольное поле, спортивный зал, стол для настольного тенниса, лыжная база, игровой спортивный инвентарь, тренажерный зал, 2 детские игровые площадки, велосипеды, коньки.

Медицинский блок состоит из медицинского кабинета, изолятора, кабинета врача-психиатра. В марте 2021 года проведена диспансеризация воспитанников, результаты которой по каждому воспитаннику внесены в журнал диспансеризаций в целях контроля за выполнением назначений врача. Лекарственные средства в наличии, нарушений сроков хранения не установлено. Выдача лекарств ведется согласно журналу учета выполнения назначений.

В учреждении организовано 6-ти разовое питание воспитанников. Для приема пищи имеется столовая, где в обеденном зале установлены столы и стулья. Имеется достаточное количество столовой посуды и столовых приборов. Соблюдается питьевой режим. Питание воспитанников организовано в соответствии с меню, которое не отвечает требованиям СанПиН 2.3/2.4.3590-20, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020 № 32.

В соответствии с Правилами ведения личных дел, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 18.05.2009 № 423 «Об отдельных

вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» на каждого воспитанника ведется личное дело. Личные дела воспитанников хранятся в сейфе в кабинете социального педагога, который является ответственным за их хранение. Организовано ведение личных дел блоками: личные документы (свидетельство о рождении, ИНН, документы по направлению и зачислению в организацию, приказ о зачислении, анкета и т.д.), документы, подтверждающие отсутствие родителей, документы по недвижимости (правоустанавливающие документы на жилое помещение, акты проверок сохранности имущества, документы, подтверждающие право ребенка на постановку в очередь на получение жилья и т.д.), документы по алиментным обязательствам (копия исполнительного документа о взыскании алиментов, постановления о возбуждении исполнительного производства, переписка с ФССП России, контроль выплаты алиментов и т.д.), документы по работе с кредитными организациями (договоры об открытии счетов, выписки с лицевых счетов и т.д.) и т.д.

В ходе проведения проверки выяснилось, что частично документы воспитанников, которые фактически должны содержаться в личных делах, хранятся у медицинского работника (справка медико-социальной экспертизы установленного образца о признании подопечного инвалидом, его индивидуальная программа реабилитации).

Работа по взысканию алиментов в целом приведена в систему. Раз в полгода направляется запрос в межрайонные отделы судебных приставов о ходе исполнительного производства о взыскании алиментов в пользу воспитанников. В случае необходимости проводится работа по замене взыскателя, выдаче дубликата исполнительного листа.

Пенсии по потере кормильца, а также по инвалидности оформлены на всех детей, имеющих право на данный вид пособия.

На каждого воспитанника открыты лицевые счета в ПАО «Сбербанк России», сберегательные книжки имеются у всех воспитанников.

Снятие денежных средств с личных счетов воспитанников допускается в исключительных случаях с разрешения органа опеки и попечительства (в течение года выдано 1 разрешение о снятии денежных средств).

Паспортизация воспитанников осуществляется без нарушения сроков (после достижения 14-летнего возраста).

Ведется работа по защите жилищных прав воспитанников, в делах имеются акты сохранности и надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются воспитанники. Заявления о признании невозможности проживания в ранее занимаемом жилом помещении, о включении воспитанников в список на

предоставление жилого помещения оформляются и направляются в органы опеки и попечительства в соответствии со статьями 16-20 Закона Кировской области от 04.12.2012 № 222-ЗО «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей попавших в сложную жизненную ситуацию».

В течение учебного года в школу-интернат с заявлением о временной передаче воспитанников обратились 5 граждан. Гражданами, желающими временно взять в свою семью воспитанника, были представлены все необходимые документы: заявление о временной передаче ребенка в свою семью, копия паспорта с предъявлением оригинала, заключение органа опеки и попечительства по месту жительства о возможности временной передачи ребенка в семью граждан, согласие совместно проживающих с гражданином совершеннолетних, а также согласие несовершеннолетних, достигших 10-летнего возраста, членов его семьи на временную передачу ребенка в семью. Отказов во временной передаче воспитанников в семьи не было. Каждый конкретный случай временной передачи ребенка в семью граждан оформляется приказом директора школы-интерната, на содержание воспитанника в семье, на питание ребенка выделяются денежные средства, в случае передачи ребенка в семью на срок более 10 дней. При временной передаче ребенка в семью граждан администрация школы-интерната направляет в территориальный орган опеки и попечительства по планируемому месту пребывания ребенка соответствующее уведомление. Также данная информация в соответствии с Порядком формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15.10.2020 № 30, направляется в отдел опеки и попечительства администрации Кирово-Чепецкого района для внесения сведений в анкеты воспитанников.

Вывод: администрацией КОГОбУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с. Бурмакино Кирово-Чепецкого района» надлежащие условия содержания, воспитания и образования воспитанников созданы, работа по защите имущественных и иных законных прав воспитанников ведется в соответствии с действующим законодательством.

Рекомендовано:

1. Разработать и утвердить меню для питания воспитанников в соответствии с требованиями СанПиН 2.3/2.4.3590-20, утвержденными

постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020 № 32.

2. Доукомплектовать личные дела воспитанников с инвалидностью справками медико-социальной экспертизы о признании подопечного инвалидом, индивидуальной программой реабилитации.

3. Продолжить работу со службой судебных приставов по вопросу взыскания алиментов в пользу воспитанников; в случае неполучения ответа от судебных приставов на запрос в течение месяца, повторный запрос направлять сразу, а не через полгода, в случае если ответ не получен на повторный запрос, направлять запрос о ходе работы по взысканию алиментов руководителю УФССП по Кировской области – главному судебному приставу Кировской области (г. Киров, ул. Московская, д. 57).

Подпись лица, проводившего проверку: \_\_\_\_\_ Н.В. Стародумова

Заместитель главы администрации  
Кирово-Чепецкого района  
по социальным вопросам,  
управляющая делами



М.А. Копосова

Стародумова Надежда Владимировна  
(83361) 4-77-70